
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CORONEL PILAR 

 
 

Ata do dia 20/04/16 

Ata nº 012/16 

Aos vinte dias do mês de abril de dois mil e dezesseis, às dezenove horas, reuniram-se nas 
dependências do Poder Legislativo Municipal de Coronel Pilar, para uma Sessão Ordinária, sob a 
presidência do Sr. Luciano Contini - PMDB, e os Senhores (as) Vereadores (as): pela Bancada do PP 
– Juliana Veronese Vieceli; Oscar Agatti e Paulo Benini; pela Bancada do PDT – Adriana Rossi Mattei, 
Alberto Saleri; e Vandemir Pilatti. Pela Bancada do PMDB - João Lava. Esteve ausente o Ver. Fabiano 
Sabei Inicialmente foi feita a chamada e, após ter constado o número legal, o Senhor Presidente, 
invocando a proteção de Deus, deu por aberta a Sessão. Em seguida, passou-se para o “Momento da 
Prece procedeu a oração o Vereador Vandemir Pilatti”, Na sequência passou-se para o expediente do 
Executivo: o presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 011 e encaminhou o mesmo para 
apreciação das comissões competentes. Na sequência não houve o expediente do Legislativo.  Em 
seguida o presidente deliberou um espaço de tempo de 05, (cinco minutos) para a realização de um 
pequeno intervalo. Passou-se para o Grande Expediente: Fizeram uso da palavra na tribuna os 
seguintes Vereadores: 1) - Vandemir Pilatti - Parabenizou ao município, pois no sábado teve o almoço 
em Caravaggio, todos os vereadores estiveram presentes. Viu que as pessoas se empenharam, teve 
alguns falecimentos e faltou um pouco de gente. O pessoal do campeonato de bochas poderia ter 
cancelado o jogo para valorizar o município. Fazendo uma análise da votação para o impeachment da 
presidenta no domingo: os deputados de todos os partidos que estavam votando homenageavam mais 
as famílias do que o próprio compromisso. Vê-se que não estão preocupados com o Brasil estão ali 
para brigar pelo poder e, não repassam dinheiro para vários municípios para cumprir com as 
obrigações, as empresas deveriam receber e eles não estão repassando o dinheiro e também algumas 
empresas estão fechando. Nós vereadores temos que pensar bem, logo mais eles estarão ali para 
pedir ajuda, nós também precisamos deles, eles deveriam estar trabalhando para que o Brasil avance, 
agora vai ficar 6 ou 7 meses parado e, é uma briga, não é bom para o Brasil e para o Município; têm 
vários municípios que estão apavorados pois, não estão repassando vê-se que não estão preocupados 
esta é sua visão. 2) – Paulo A. Benini saudou a todos os presentes parabenizou o município pelo 
aniversário. Estão entregando os poços artesianos, inaugurando o asfalto e os banheiros que foram 
muito solicitados, isto é bom. Hoje entregaram o poço Artesiano em Linha Cruzeiro juntamente com o 
Prefeito. Ele e o Alberto fizeram indicações conjuntas em 2013 e 2014 e hoje foi entregue; isto é muito 
importante agora tem água de qualidade, não é o suficiente, mas é importante que tenha um pouco. 
Esteve em Linha São Paulo e as pessoas estão preocupadas, não estão contentes é quase 3 meses 
que estão sem telefone pedem que o prefeito resolva; não sabe se cabe ao prefeito, seria bom que ele 
passasse por lá e conversasse com eles e ver se é possível resolver. Eles cobraram, pediram que ele 
(Paulo) falasse na tribuna seria bom se o prefeito tentasse resolver. 3) - Luciano Contini - Passou a 
coordenação dos trabalhos ao vice-presidente João Lava e saudou a todos os presentes. No sábado 
dia do aniversário do município, estivemos todos reunidos na Comunidade de Caravaggio todos da 
Câmara estiveram presentes, inclusive a secretária e o assessor jurídico isto é valorizar o município. 
Nestes 16 anos de município não crescemos muito em população, mas temos uma qualidade de vida 
bem melhor. Estamos gastando 23% na saúde, mas é bem aplicado talvez temos algumas obras a 
menos, mas manter este percentual, bem como a educação que está em 27%   são 02 setores que 
devemos investir “pesado” pode ser que sentimos que diminua algumas obras, mas educação e saúde 
temos que manter e, manter do jeito que estamos fazendo. Está entrando o projeto (nº 011) e muitos 
pacientes tem atendimento em Caxias do Sul e também o convênio que temos com Nova Prata é muito  
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importante, se fossemos pagar todos atendimentos que os munícipes têm nesta região seria um custo 
muito alto estamos pagando um valor, mas não é tão alto como recebemos de volta. Na secretaria de 
obras e agricultura vê-se um avanço nestes 16 anos vê-se o Parque de máquinas avançando temos 
máquinas e caminhões de qualidade agora é o momento de trabalharmos e manter a frota em dia e dar 
algum incentivo a mais na agricultura e para o setor leiteiro que está crescendo e segurando os nossos 
munícipes na agricultura. Estamos bem encaminhados em questão das estradas têm algumas obras 
feitas. O terreno adquirido para área industrial é um terreno bom e está à disposição, sabemos que 
estamos passando por uma crise grande e temos poucas chances de ter empresa em curto prazo pela 
crise que estamos passando. Ainda quer ver este sonho realizado de termos uma empresa a exemplo 
que já tivemos aqui vimos que muitos dos jovens que trabalhavam aqui agora estão trabalhando fora 
do município, quer que estes jovens no futuro tenham seu emprego aqui que possam criar suas famílias 
aqui e venha o crescimento do município é seu sonho e espera que isto venha acontecer. Entre quem 
quiser de prefeito, mas precisamos trabalhar em relação a isto.  O Ver. Paulo falou  da telefonia  e 
recebemos um ofício e esta semana esteve em Porto Alegre e  conversou com o Jaime Borim diretor 
das relações  instituições tem uma lei em vigor, mas ainda não sabem como colocar em prática em 
2016, seria para abranger toda área por exemplo partindo da sede  e abranger 30km de área pegaria 
todo município teriam o compromisso da instalação de telefones na área rural, mas ainda não 
conseguiram ver que tipo de programa vão conseguir instalar neste tempo, mas há grande possibilidade 
em 2016 de concluírem estas obras que é a obrigação que eles tem perante a Anatel podem entrar 
com recursos, mas cabe ficar insistindo foi bem recebido e vê-se que eles também gostariam que isto 
ocorresse, pois a internet poderia ficar em conjunto com a telefonia no sistema que querem implantar. 
Quem sabe em pouco tempo teremos resultados em relação a isto. Convida para participarem no 
torneio de trios dos times Participantes do campeonato municipal de bochas em São Bartolomeu. 
Prosseguiu-se com a Ordem do dia:   ata nº 010 da sessão Ordinária do dia 06 de abril foi aprovada 
por Unanimidade com a ausência do ver. Fabiano Sabei. Prosseguiu-se com os Assuntos gerais: Estão 
recebendo a ata nº 011/16 na próxima Sessão será votada. O Ver Paulo comentou que nas festas do 
município sejam convidados todos os munícipes ou pelo menos 02 por família e confirmassem a 
presença. O Ver. Alberto disse que deveriam se unir e valorizar todas as culturas, tem carinho pelos 
criadores de frango, mas deveriam valorizar também os produtores de uva e de leite, pois todos 
trabalham em prol do município. E, nada mais havendo a tratar e ninguém mais a expor, foi agradecido 
o comparecimento de todos e dada por encerrada a presente sessão, da qual eu, Analice Corbellini, 
lavrei esta ata que, após lida e aprovada, vai pela Senhora Presidente e 1º Secretário assinada. 
 
 
 

             Vandemir Pilatti                                                       Luciano Contini   
              1º Secretário                                                               Presidente 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 “DOE ÓRGÃOS, DOE SANGUE, SALVE VIDAS”! 

 
                       Rua Francisco Letrari, 366 – Fone/Fax (54) 435-1140 – CEP 95726-000 – Coronel Pilar – RS – E-mail: camaravereadores@coronelpilar.rs.gov.br. 


